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La méthodologie
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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude Ifop pour la Fondation Brigitte Bardot 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 012 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 1er au 2 février 2022. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude 
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Animaux de compagnie 
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L'adhésion à l'interdiction de la vente d'animaux de 
compagnie via petites annonces et réseaux sociaux 

  

 

 
 

Question : En France, chaque année, 200 000 animaux de compagnie sont victimes 
 d’abandon et les ventes d’animaux en ligne encouragent le trafic et les 
 importations illégales. Pour lutter contre ce phénomène et favoriser 
 l’adoption d’animaux plutôt que leur achat, seriez-vous favorable ou 
 opposé à l’interdiction de la vente des animaux de compagnie via les 
 petites annonces et les réseaux sociaux ? 

 
 
 

 

 Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) 

TOTAL Favorable 80 

Tout à fait favorable ..........................................................................................................  52 

Assez favorable ..................................................................................................................  28 

TOTAL Opposé 20 

Assez opposé .....................................................................................................................  13 

Tout à fait opposé .............................................................................................................  7 

TOTAL ................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à l'interdiction de la vente d'animaux de compagnie via petites 
annonces et réseaux sociaux 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 80 52 28 20 13 7 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..........................................  77 49 28 23 14 9 

Femme ...........................................  82 54 28 18 12 6 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .................  77 45 32 23 16 7 

. 18-24 ans ......................................  76 41 35 24 18 6 

. 25-34 ans ......................................  77 48 29 23 14 9 

TOTAL 35 ans et plus .....................  81 54 27 19 12 7 

. 35-49 ans ......................................  73 45 28 27 21 6 

. 50-64 ans ......................................  83 58 25 17 9 8 

. 65 ans et plus ...............................  87 60 27 13 6 7 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif................................................  77 50 27 23 16 7 

. Catégorie supérieure ...................  83 57 26 17 12 5 

.. Artisan ou commerçant ...............  86 62 24 14 7 7 

.. Cadre et prof. int. sup. ................  82 55 27 18 14 4 

. Profession intermédiaire .............  75 43 32 25 20 5 

. Catégorie populaire .....................  76 50 26 24 16 8 

.. Employé ......................................  78 51 27 22 16 6 

.. Ouvrier ........................................  72 47 25 28 17 11 

Inactif .............................................  83 55 28 17 9 8 

. Retraité ........................................  86 59 27 14 6 8 

. Autre inactif .................................  78 47 31 22 14 8 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...................  86 62 24 14 9 5 

Salarié ............................................  76 48 28 24 17 7 

. Salarié du secteur privé ................  76 47 29 24 17 7 

. Salarié du secteur public ..............  76 52 24 24 17 7 

Chômeur ........................................  70 44 26 30 18 12 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Diplôme supérieur..........................  80 52 28 20 15 5 

1er cycle (DEUG, licence LMD) .......  75 45 30 25 15 10 

Baccalauréat ...................................  79 49 30 21 15 6 

CAP / BEP .......................................  77 50 27 23 13 10 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  86 61 25 14 9 5 

RÉGION       

Île-de-France ..................................  83 53 30 17 10 7 

TOTAL Province..............................  79 52 27 21 14 7 

. Nord-est .......................................  82 49 33 18 13 5 

. Nord-ouest ...................................  78 47 31 22 15 7 

. Sud-ouest .....................................  74 53 21 26 15 11 

. Sud-est .........................................  82 59 23 18 11 7 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ..............  82 53 29 18 9 9 

Com. urbaines de province.............  80 54 26 20 14 6 

Communes rurales .........................  76 45 31 24 13 11 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 80 52 28 20 13 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...............................  80 51 29 20 13 7 

. Dont La France insoumise ............  69 44 25 31 16 15 

. Dont Parti socialiste .....................  79 56 23 21 19 2 

. Dont Europe Écologie Les Verts ....  89 55 34 11 8 3 

TOTAL Majorité présidentielle ......  80 52 28 20 14 6 

. Dont La République en marche ....  79 52 27 21 14 7 

TOTAL Droite .................................  85 61 24 15 11 4 

. Dont Les Républicains ..................  84 62 22 16 13 3 

TOTAL Droite radicale et RN ..........  76 52 24 24 16 8 

. Dont droite radicale .....................  78 53 25 22 13 9 

. Dont Rassemblement National.....  75 51 24 25 18 7 

Sans sympathie partisane .............  80 49 31 20 11 9 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ......................  78 51 27 22 15 7 

Benoît Hamon ................................  89 60 29 11 8 3 

Emmanuel Macron .........................  81 53 28 19 11 8 

François Fillon ................................  87 60 27 13 11 2 

Marine Le Pen ................................  78 51 27 22 15 7 
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L'adhésion à l'obligation de stérilisation des chats errants 
avec financement des municipalités 

  

 

 

 

 

Question : Pour éviter la prolifération des chats errants et l’engorgement des 
fourrières, seriez-vous favorable ou opposé à l’obligation de 
stérilisation des chats errants avec une participation financière des 
municipalités ? 

 
 
 
 

 Rappel Ensemble 
des Français 

Août 20201 

Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) (%) 

TOTAL Favorable 84 87 

Tout à fait favorable .............................................................................  53 50 

Assez favorable 31 37 

TOTAL Opposé 16 13 

Assez opposé ........................................................................................  10 8 

Tout à fait opposé ................................................................................  6 5 

TOTAL ...................................................................................................  100 100 

 

 
1 Etude Ifop réalisée pour la Fondation Brigitte Bardot, par questionnaire auto-administré en ligne, du 5 au 7 aout 2020, auprès 
d’un échantillon représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 



 

Ifop pour la Fondation Brigitte Bardot – Les Français et la condition animale Février 2022 10 

L'adhésion à l'obligation de stérilisation des chats errants avec financement des 
municipalités 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 87 50 37 13 8 5 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..........................................  86 44 42 14 7 7 

Femme ...........................................  88 56 32 12 9 3 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .................  79 36 43 21 14 7 

. 18-24 ans ......................................  75 23 52 25 15 10 

. 25-34 ans ......................................  81 45 36 19 14 5 

TOTAL 35 ans et plus .....................  90 55 35 10 6 4 

. 35-49 ans ......................................  86 48 38 14 7 7 

. 50-64 ans ......................................  90 59 31 10 6 4 

. 65 ans et plus ...............................  93 58 35 7 6 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif................................................  87 51 36 13 8 5 

. Catégorie supérieure ...................  86 48 38 14 6 8 

.. Artisan ou commerçant ...............  77 42 35 23 5 18 

.. Cadre et prof. int. sup. ................  91 51 40 9 7 2 

. Profession intermédiaire .............  85 40 45 15 12 3 

. Catégorie populaire .....................  87 57 30 13 8 5 

.. Employé ......................................  87 60 27 13 9 4 

.. Ouvrier ........................................  88 54 34 12 5 7 

Inactif .............................................  87 49 38 13 8 5 

. Retraité ........................................  92 57 35 8 7 1 

. Autre inactif .................................  77 35 42 23 12 11 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...................  81 44 37 19 4 15 

Salarié ............................................  87 51 36 13 9 4 

. Salarié du secteur privé ................  86 49 37 14 8 6 

. Salarié du secteur public ..............  88 56 32 12 10 2 

Chômeur ........................................  81 45 36 19 9 10 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Diplôme supérieur..........................  88 45 43 12 8 4 

1er cycle (DEUG, licence LMD) .......  85 49 36 15 7 8 

Baccalauréat ...................................  86 50 36 14 10 4 

CAP / BEP .......................................  86 54 32 14 8 6 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  88 51 37 12 8 4 

RÉGION       

Île-de-France ..................................  83 45 38 17 10 7 

TOTAL Province..............................  87 51 36 13 8 5 

. Nord-est .......................................  85 50 35 15 9 6 

. Nord-ouest ...................................  88 52 36 12 9 3 

. Sud-ouest .....................................  90 46 44 10 4 6 

. Sud-est .........................................  88 55 33 12 8 4 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ..............  82 45 37 18 11 7 

Com. urbaines de province.............  88 53 35 12 8 4 

Communes rurales .........................  86 46 40 14 8 6 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 87 50 37 13 8 5 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...............................  89 48 41 11 7 4 

. Dont La France insoumise ............  83 39 44 17 6 11 

. Dont Parti socialiste .....................  92 51 41 8 7 1 

. Dont Europe Écologie Les Verts ....  98 55 43 2 1 1 

TOTAL Majorité présidentielle ......  81 51 30 19 7 12 

. Dont La République en marche ....  80 55 25 20 8 12 

TOTAL Droite .................................  94 56 38 6 6 - 

. Dont Les Républicains ..................  93 52 41 7 6 1 

TOTAL Droite radicale et RN ..........  91 53 38 9 7 2 

. Dont droite radicale .....................  95 43 52 5 2 3 

. Dont Rassemblement National.....  86 62 24 14 13 1 

Sans sympathie partisane .............  82 47 35 18 12 6 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ......................  90 56 34 10 7 3 

Benoît Hamon ................................  92 59 33 8 8 - 

Emmanuel Macron .........................  88 53 35 12 6 6 

François Fillon ................................  88 51 37 12 11 1 

Marine Le Pen ................................  83 54 29 17 13 4 
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Expérimentation animale 
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L'adhésion au financement public de méthodes 
substitutives à l'expérimentation animale 

  

 

 

 

Question : Deux millions d’animaux sont utilisés chaque année en France dans le 
cadre d’expérimentations (tests de toxicité, recherche fondamentale…). 
Si le nombre global d’animaux reste stable, sur les cinq dernières années 
on note une très forte augmentation du nombre de chiens expérimentés 
(+ 47%) et une augmentation plus sévère encore pour les chats (+ 200%). 
Seriez-vous favorable ou opposé à ce qu’en France les pouvoirs publics 
s’engagent à encourager le développement de méthodes substitutives à 
l’expérimentation animale (subvention, incitation fiscale…) ?2 

 
 
 
 
 Rappel Ensemble 

des Français 

Août 2020 

Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) (%) 

TOTAL Favorable 70 76 

Tout à fait favorable .............................................................................  38 44 

Assez favorable .....................................................................................  32 32 

TOTAL Opposé 30 24 

Assez opposé ........................................................................................  15 14 

Tout à fait opposé ................................................................................  15 10 

TOTAL ...................................................................................................  100 100 

 

 
2 Lors de la vague précédente, l’intitulé exact de la question était : « Chaque année en France, 2 millions d’animaux sont utilisés dans 

le cadre d’expérimentations. La France est d’ailleurs le pays de l’Union Européenne qui utilise le plus de chiens (4219 en 2018) dans le 
cadre d’expérimentations et de recherches. Seriez-vous favorable ou opposé à ce qu’en France les pouvoirs publics s’engagent à financer 
le développement de méthodes substitutives à l’expérimentation animale ? » 
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L'adhésion au financement public de méthodes substitutives à  
l'expérimentation animale 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 76 44 32 24 14 10 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..........................................  75 35 40 25 13 12 

Femme ...........................................  76 51 25 24 15 9 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .................  76 42 34 24 15 9 

. 18-24 ans ......................................  78 34 44 22 17 5 

. 25-34 ans ......................................  75 47 28 25 14 11 

TOTAL 35 ans et plus .....................  76 44 32 24 13 11 

. 35-49 ans ......................................  77 47 30 23 13 10 

. 50-64 ans ......................................  72 44 28 28 12 16 

. 65 ans et plus ...............................  78 41 37 22 16 6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif................................................  76 45 31 24 13 11 

. Catégorie supérieure ...................  85 48 37 15 7 8 

.. Artisan ou commerçant ...............  78 46 32 22 5 17 

.. Cadre et prof. int. sup. ................  89 50 39 11 8 3 

. Profession intermédiaire .............  77 47 30 23 18 5 

. Catégorie populaire .....................  73 43 30 27 12 15 

.. Employé ......................................  73 44 29 27 12 15 

.. Ouvrier ........................................  71 41 30 29 13 16 

Inactif .............................................  75 42 33 25 16 9 

. Retraité ........................................  77 40 37 23 15 8 

. Autre inactif .................................  71 45 26 29 18 11 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...................  75 43 32 25 12 13 

Salarié ............................................  76 45 31 24 13 11 

. Salarié du secteur privé ................  77 43 34 23 13 10 

. Salarié du secteur public ..............  74 50 24 26 11 15 

Chômeur ........................................  63 27 36 37 12 25 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Diplôme supérieur..........................  81 45 36 19 14 5 

1er cycle (DEUG, licence LMD) .......  79 52 27 21 13 8 

Baccalauréat ...................................  82 47 35 18 11 7 

CAP / BEP .......................................  65 42 23 35 18 17 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  78 37 41 22 11 11 

RÉGION       

Île-de-France ..................................  76 39 37 24 17 7 

TOTAL Province..............................  76 45 31 24 13 11 

. Nord-est .......................................  79 45 34 21 11 10 

. Nord-ouest ...................................  75 44 31 25 16 9 

. Sud-ouest .....................................  75 45 30 25 15 10 

. Sud-est .........................................  74 44 30 26 12 14 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ..............  76 39 37 24 17 7 

Com. urbaines de province.............  76 46 30 24 13 11 

Communes rurales .........................  75 40 35 25 14 11 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 76 44 32 24 14 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...............................  79 52 27 21 11 10 

. Dont La France insoumise ............  69 51 18 31 9 22 

. Dont Parti socialiste .....................  87 47 40 13 10 3 

. Dont Europe Écologie Les Verts ....  83 61 22 17 8 9 

TOTAL Majorité présidentielle ......  79 38 41 21 12 9 

. Dont La République en marche ....  79 41 38 21 11 10 

TOTAL Droite .................................  89 52 37 11 9 2 

. Dont Les Républicains ..................  88 50 38 12 10 2 

TOTAL Droite radicale et RN ..........  70 40 30 30 18 12 

. Dont droite radicale .....................  75 42 33 25 17 8 

. Dont Rassemblement National.....  65 37 28 35 19 16 

Sans sympathie partisane .............  72 39 33 28 16 12 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ......................  69 45 24 31 14 17 

Benoît Hamon ................................  92 56 36 8 6 2 

Emmanuel Macron .........................  77 43 34 23 14 9 

François Fillon ................................  80 38 42 20 17 3 

Marine Le Pen ................................  74 44 30 26 15 11 
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L'adhésion à l'interdiction de l'expérimentation animale 
sous dix ans 

  

 

 

 

 

Question : Et seriez-vous favorable ou opposé à une interdiction du recours à 
l’expérimentation animale dans un délai de 10 ans afin de laisser le 
temps aux laboratoires de développer des méthodes substitutives ? 

 
 
 
 

 
 

 
Rappel Ensemble 

des Français 

Août 2020 

Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) (%) 

TOTAL Favorable 73 74 

Tout à fait favorable .............................................................................  36 41 

Assez favorable .....................................................................................  37 33 

TOTAL Opposé 27 26 

Assez opposé ........................................................................................  17 17 

Tout à fait opposé ................................................................................  10 9 

TOTAL ...................................................................................................  100 100 
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L'adhésion à l'interdiction de l'expérimentation animale sous dix ans 
 TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 74 41 33 26 17 9 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..........................................  74 37 37 26 17 9 

Femme ...........................................  74 44 30 26 17 9 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .................  71 38 33 29 20 9 

. 18-24 ans ......................................  64 28 36 36 28 8 

. 25-34 ans ......................................  76 46 30 24 15 9 

TOTAL 35 ans et plus .....................  75 42 33 25 16 9 

. 35-49 ans ......................................  75 43 32 25 17 8 

. 50-64 ans ......................................  74 44 30 26 12 14 

. 65 ans et plus ...............................  76 38 38 24 18 6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif................................................  75 43 32 25 16 9 

. Catégorie supérieure ...................  80 48 32 20 13 7 

.. Artisan ou commerçant ...............  79 49 30 21 3 18 

.. Cadre et prof. int. sup. ................  79 47 32 21 18 3 

. Profession intermédiaire .............  80 43 37 20 14 6 

. Catégorie populaire .....................  70 41 29 30 19 11 

.. Employé ......................................  76 46 30 24 16 8 

.. Ouvrier ........................................  64 36 28 36 21 15 

Inactif .............................................  73 37 36 27 18 9 

. Retraité ........................................  75 36 39 25 17 8 

. Autre inactif .................................  69 40 29 31 19 12 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...................  77 45 32 23 10 13 

Salarié ............................................  74 43 31 26 17 9 

. Salarié du secteur privé ................  73 42 31 27 18 9 

. Salarié du secteur public ..............  78 46 32 22 13 9 

Chômeur ........................................  62 40 22 38 21 17 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Diplôme supérieur..........................  75 41 34 25 19 6 

1er cycle (DEUG, licence LMD) .......  78 46 32 22 17 5 

Baccalauréat ...................................  77 38 39 23 13 10 

CAP / BEP .......................................  70 39 31 30 16 14 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  73 41 32 27 19 8 

RÉGION       

Île-de-France ..................................  74 40 34 26 16 10 

TOTAL Province..............................  74 41 33 26 17 9 

. Nord-est .......................................  77 43 34 23 17 6 

. Nord-ouest ...................................  76 41 35 24 16 8 

. Sud-ouest .....................................  72 40 32 28 13 15 

. Sud-est .........................................  71 40 31 29 19 10 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ..............  75 40 35 25 16 9 

Com. urbaines de province.............  75 42 33 25 16 9 

Communes rurales .........................  70 38 32 30 20 10 



 

Ifop pour la Fondation Brigitte Bardot – Les Français et la condition animale Février 2022 18 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 74 41 33 26 17 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...............................  70 39 31 30 19 11 

. Dont La France insoumise ............  59 39 20 41 20 21 

. Dont Parti socialiste .....................  76 38 38 24 19 5 

. Dont Europe Écologie Les Verts ....  72 40 32 28 20 8 

TOTAL Majorité présidentielle ......  72 38 34 28 20 8 

. Dont La République en marche ....  71 40 31 29 21 8 

TOTAL Droite .................................  83 45 38 17 13 4 

. Dont Les Républicains ..................  82 43 39 18 13 5 

TOTAL Droite radicale et RN ..........  74 40 34 26 18 8 

. Dont droite radicale .....................  74 37 37 26 17 9 

. Dont Rassemblement National.....  74 43 31 26 19 7 

Sans sympathie partisane .............  75 43 32 25 14 11 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ......................  68 40 28 32 18 14 

Benoît Hamon ................................  85 47 38 15 11 4 

Emmanuel Macron .........................  73 46 27 27 18 9 

François Fillon ................................  82 38 44 18 15 3 

Marine Le Pen ................................  73 36 37 27 15 12 
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L'adhésion à la fermeture des élevages de chiens et de 
chats implantés en France pour approvisionner les 

laboratoires de recherche 

 
 
 
 

Question : Dans l’intervalle, seriez-vous favorable ou opposé à la fermeture des 
élevages de chiens et de chats implantés en France pour alimenter les 
laboratoires de recherche ? 

 

 
 
 
 
  

Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) 

TOTAL Favorable 78 

Tout à fait favorable ............................................................................................................  49 

Assez favorable ....................................................................................................................  29 

TOTAL Opposé 22 

Assez opposé .......................................................................................................................  14 

Tout à fait opposé ...............................................................................................................  8 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à la fermeture des élevages de chiens et de chats implantés en France 
pour approvisionner les laboratoires de recherche 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 78 49 29 22 14 8 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..........................................  75 42 33 25 15 10 

Femme ...........................................  80 55 25 20 13 7 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .................  77 44 33 23 16 7 

. 18-24 ans ......................................  66 29 37 34 25 9 

. 25-34 ans ......................................  84 54 30 16 10 6 

TOTAL 35 ans et plus .....................  78 51 27 22 14 8 

. 35-49 ans ......................................  76 51 25 24 11 13 

. 50-64 ans ......................................  77 53 24 23 16 7 

. 65 ans et plus ...............................  80 48 32 20 15 5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif................................................  79 53 26 21 13 8 

. Catégorie supérieure ...................  81 57 24 19 12 7 

.. Artisan ou commerçant ...............  79 53 26 21 3 18 

.. Cadre et prof. int. sup. ................  83 59 24 17 16 1 

. Profession intermédiaire .............  80 46 34 20 14 6 

. Catégorie populaire .....................  77 53 24 23 14 9 

.. Employé ......................................  81 61 20 19 15 4 

.. Ouvrier ........................................  72 43 29 28 12 16 

Inactif .............................................  76 44 32 24 16 8 

. Retraité ........................................  79 47 32 21 15 6 

. Autre inactif .................................  69 39 30 31 19 12 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...................  71 50 21 29 15 14 

Salarié ............................................  79 53 26 21 13 8 

. Salarié du secteur privé ................  80 50 30 20 12 8 

. Salarié du secteur public ..............  78 59 19 22 16 6 

Chômeur ........................................  77 51 26 23 13 10 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Diplôme supérieur..........................  77 48 29 23 18 5 

1er cycle (DEUG, licence LMD) .......  78 56 22 22 16 6 

Baccalauréat ...................................  78 44 34 22 14 8 

CAP / BEP .......................................  74 50 24 26 13 13 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  81 48 33 19 13 6 

RÉGION       

Île-de-France ..................................  78 47 31 22 15 7 

TOTAL Province..............................  78 50 28 22 14 8 

. Nord-est .......................................  76 51 25 24 15 9 

. Nord-ouest ...................................  79 50 29 21 14 7 

. Sud-ouest .....................................  75 47 28 25 13 12 

. Sud-est .........................................  78 48 30 22 15 7 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ..............  76 45 31 24 16 8 

Com. urbaines de province.............  78 50 28 22 14 8 

Communes rurales .........................  78 50 28 22 13 9 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 78 49 29 22 14 8 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...............................  79 47 32 21 13 8 

. Dont La France insoumise ............  76 50 26 24 10 14 

. Dont Parti socialiste .....................  78 44 34 22 19 3 

. Dont Europe Écologie Les Verts ....  84 52 32 16 9 7 

TOTAL Majorité présidentielle ......  69 44 25 31 22 9 

. Dont La République en marche ....  69 47 22 31 22 9 

TOTAL Droite .................................  81 51 30 19 17 2 

. Dont Les Républicains ..................  80 49 31 20 18 2 

TOTAL Droite radicale et RN ..........  78 50 28 22 14 8 

. Dont droite radicale .....................  76 42 34 24 15 9 

. Dont Rassemblement National.....  80 57 23 20 12 8 

Sans sympathie partisane .............  78 51 27 22 12 10 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ......................  80 49 31 20 9 11 

Benoît Hamon ................................  84 57 27 16 11 5 

Emmanuel Macron .........................  69 48 21 31 21 10 

François Fillon ................................  80 49 31 20 17 3 

Marine Le Pen ................................  76 47 29 24 18 6 
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- C - 
 

Chasse 
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L’adhésion à la chasse à courre 
 

 

 

 

 

Question : Alors que de nombreux pays ont aboli la chasse à courre, elle est 
toujours pratiquée en France. Vous personnellement, êtes-vous pour 
ou contre la chasse à courre ? 

 
 
 
 
 

 

 
 

Rappel Ensemble des 
Français 

Mars 20053 

Rappel Ensemble des 
Français 

Novembre 2017 

Rappel Ensemble des 
Français 

Mars 20214 

Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) (%) (%) (%) 

• Pour  ....................................  22 16  14 14 

• Contre  .................................  73 84  86 86 

― Ne se prononcent pas 
 ...................................  

5    

 TOTAL .................................  100 100  100  100 

 
3 Sondage Ifop pour la Fondation Brigitte Bardot réalisé par téléphone du 3 au 5 mars 2005 auprès d’un échantillon de 1 011 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
4 Etude réalisée pour la Fondation Brigitte Bardot auprès d’un échantillon de 1009 représentatif de la population française âgée de 18 
ans et plus par question auto-administré du 17 au 18 mars 2021. 
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L’adhésion à la chasse à courre 

 Pour Contre 

ENSEMBLE .............................................................   14   86  
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Homme ..............................................................................................   18   82  

Femme ...............................................................................................   11   89  

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

TOTAL Moins de 35 ans .....................................................................   20   80  

. 18-24 ans ..........................................................................................   27   73  

. 25-34 ans ..........................................................................................   17   83  

TOTAL 35 ans et plus .........................................................................   12   88  

. 35-49 ans ..........................................................................................   9   91  

. 50-64 ans ..........................................................................................   14   86  

. 65 ans et plus ...................................................................................   13   87  

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   

Actif....................................................................................................   14   86  

. Catégorie supérieure .......................................................................   17   83  

.. Artisan ou commerçant ...................................................................   34   66  

.. Cadre et prof. int. sup. ....................................................................   9   91  

. Profession intermédiaire .................................................................   14   86  

. Catégorie populaire .........................................................................   12   88  

.. Employé ..........................................................................................   13   87  

.. Ouvrier ............................................................................................   12   88  

Inactif .................................................................................................   15   85  

. Retraité ............................................................................................   13   87  

. Autre inactif .....................................................................................   16   84  

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   

Dirigeant d’entreprise .......................................................................   27   73  

Salarié ................................................................................................   12   88  

. Salarié du secteur privé ....................................................................   14   86  

. Salarié du secteur public ..................................................................   8   92  

Chômeur ............................................................................................   12   88  

NIVEAU D’ÉDUCATION   

Diplôme supérieur..............................................................................   16   84  

1er cycle (DEUG, licence LMD) ...........................................................   18   82  

Baccalauréat .......................................................................................   14   86  

CAP / BEP ...........................................................................................   13   87  

Pas de diplôme / CEP / BEPC ..............................................................   12   88  

RÉGION   

Île-de-France ......................................................................................   12   88  

TOTAL Province..................................................................................   15   85  

. Nord-est ...........................................................................................   13   87  

. Nord-ouest .......................................................................................   19   81  

. Sud-ouest .........................................................................................   16   84  

. Sud-est .............................................................................................   13   87  

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Agglomération parisienne ..................................................................   12   88  

Com. urbaines de province.................................................................   13   87  

Communes rurales .............................................................................   21   79  

PROXIMITÉ POLITIQUE   

TOTAL Gauche ...................................................................................   12   88  

. Dont La France insoumise ................................................................   15   85  

. Dont Parti socialiste .........................................................................   11   89  

. Dont Europe Écologie Les Verts ........................................................   7   93  

TOTAL Majorité présidentielle ..........................................................   17   83  

. Dont La République en marche ........................................................   16   84  

TOTAL Droite .....................................................................................   21   79  

. Dont Les Républicains ......................................................................   19   81  

TOTAL Droite radicale et RN ..............................................................   20   80  

. Dont droite radicale .........................................................................   16   84  

. Dont Rassemblement National.........................................................   23   77  

Sans sympathie partisane .................................................................   9   91  
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 Pour Contre 

ENSEMBLE .............................................................   14   86  
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon ..........................................................................   12   88  

Benoît Hamon ....................................................................................   7   93  

Emmanuel Macron .............................................................................   13   87  

François Fillon ....................................................................................   21   79  

Marine Le Pen ....................................................................................   23   77  
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L'adhésion à ce que soient instaurés 2 jours sans chasse 
par semaine et l’intégralité des vacances scolaires 

 
 
 
 

Question : En France, la chasse est autorisée les 7 jours de la semaine en période 
de chasse. Pour que la nature soit accessible aux familles en 
promenade, randonneurs, joggeurs, cyclistes, cavaliers...Vous 
personnellement, seriez-vous favorable ou opposé à ce que soient 
instaurés 2 jours sans chasse par semaine (dont le dimanche) et 
l’intégralité des vacances scolaires ? 

 
 
 
 
 
 
 Ensemble des 

Français 

Février 2022 

(%) 

TOTAL Favorable 83 

Tout à fait favorable ............................................................................................................  56 

Assez favorable ....................................................................................................................  27 

TOTAL Opposé 17 

Assez opposé .......................................................................................................................  9 

Tout à fait opposé ...............................................................................................................  8 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à ce que soient instaurés 2 jours sans chasse par semaine et 
l’intégralité des vacances scolaires 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 83 56 27 17 9 8 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..........................................  80 53 27 20 10 10 

Femme ...........................................  86 59 27 14 7 7 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .................  80 52 28 20 10 10 

. 18-24 ans ......................................  87 49 38 13 8 5 

. 25-34 ans ......................................  75 54 21 25 12 13 

TOTAL 35 ans et plus .....................  84 58 26 16 8 8 

. 35-49 ans ......................................  85 59 26 15 7 8 

. 50-64 ans ......................................  82 61 21 18 8 10 

. 65 ans et plus ...............................  85 53 32 15 9 6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif................................................  82 59 23 18 9 9 

. Catégorie supérieure ...................  82 66 16 18 5 13 

.. Artisan ou commerçant ...............  79 61 18 21 4 17 

.. Cadre et prof. int. sup. ................  83 68 15 17 6 11 

. Profession intermédiaire .............  88 61 27 12 7 5 

. Catégorie populaire .....................  80 55 25 20 11 9 

.. Employé ......................................  85 54 31 15 11 4 

.. Ouvrier ........................................  76 58 18 24 10 14 

Inactif .............................................  83 52 31 17 9 8 

. Retraité ........................................  84 52 32 16 9 7 

. Autre inactif .................................  80 52 28 20 10 10 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...................  81 67 14 19 3 16 

Salarié ............................................  82 58 24 18 9 9 

. Salarié du secteur privé ................  81 58 23 19 9 10 

. Salarié du secteur public ..............  87 61 26 13 8 5 

Chômeur ........................................  77 48 29 23 5 18 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Diplôme supérieur..........................  81 63 18 19 11 8 

1er cycle (DEUG, licence LMD) .......  84 61 23 16 8 8 

Baccalauréat ...................................  81 54 27 19 11 8 

CAP / BEP .......................................  85 58 27 15 5 10 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  82 48 34 18 10 8 

RÉGION       

Île-de-France ..................................  88 55 33 12 6 6 

TOTAL Province..............................  82 57 25 18 9 9 

. Nord-est .......................................  77 52 25 23 12 11 

. Nord-ouest ...................................  83 57 26 17 10 7 

. Sud-ouest .....................................  77 52 25 23 8 15 

. Sud-est .........................................  85 61 24 15 8 7 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ..............  87 55 32 13 7 6 

Com. urbaines de province.............  83 58 25 17 9 8 

Communes rurales .........................  79 51 28 21 11 10 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 83 56 27 17 9 8 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...............................  88 64 24 12 6 6 

. Dont La France insoumise ............  91 63 28 9 5 4 

. Dont Parti socialiste .....................  90 65 25 10 7 3 

. Dont Europe Écologie Les Verts ....  86 71 15 14 7 7 

TOTAL Majorité présidentielle ......  79 52 27 21 12 9 

. Dont La République en marche ....  82 55 27 18 10 8 

TOTAL Droite .................................  77 55 22 23 14 9 

. Dont Les Républicains ..................  77 55 22 23 13 10 

TOTAL Droite radicale et RN ..........  82 55 27 18 7 11 

. Dont droite radicale .....................  82 52 30 18 8 10 

. Dont Rassemblement National.....  81 58 23 19 7 12 

Sans sympathie partisane .............  83 53 30 17 9 8 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ......................  90 65 25 10 5 5 

Benoît Hamon ................................  85 66 19 15 8 7 

Emmanuel Macron .........................  81 51 30 19 12 7 

François Fillon ................................  80 52 28 20 11 9 

Marine Le Pen ................................  81 55 26 19 7 12 
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- D - 
 

Statut de l’animal 
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L’adhésion à la reconnaissance du statut d’être vivant 
pour tous les animaux sauvages 

 

 

 

 

 

 

Question : En France, contrairement à l’animal domestique ou à l’animal sauvage 
captif, l’animal sauvage dans la nature n’a toujours pas de droit. Seriez-
vous favorable ou pas favorable à la reconnaissance du statut d’être 
vivant et sensible pour tous les animaux sauvages ? 

 
 
 
 
 

  Rappel Ensemble des 
Français 

Novembre 2017 

Rappel Ensemble des 
Français 

Mars 2021 

Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) (%) (%) 

TOTAL Favorable  78  77 77 

• Tout à fait favorable  ..........................................  41  42 42 

• Plutôt favorable  .................................................  37  35 35 

TOTAL Pas favorable  22  23 23 

• Plutôt pas favorable  ..........................................  16  15 18 

• Pas favorable du tout  ........................................  6  8 5 

 TOTAL ...........................................................  100  100  100 
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L’adhésion à la reconnaissance du statut d’être vivant pour tous les animaux 
sauvages 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 77 42 35 23 18 5 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..........................................  73 38 35 27 20 7 

Femme ...........................................  81 47 34 19 16 3 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .................  80 46 34 20 16 4 

. 18-24 ans ......................................  83 34 49 17 17 - 

. 25-34 ans ......................................  78 55 23 22 15 7 

TOTAL 35 ans et plus .....................  76 41 35 24 19 5 

. 35-49 ans ......................................  81 41 40 19 13 6 

. 50-64 ans ......................................  83 52 31 17 11 6 

. 65 ans et plus ...............................  64 30 34 36 31 5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif................................................  83 48 35 17 12 5 

. Catégorie supérieure ...................  79 53 26 21 14 7 

.. Artisan ou commerçant ...............  71 56 15 29 14 15 

.. Cadre et prof. int. sup. ................  83 52 31 17 14 3 

. Profession intermédiaire .............  85 48 37 15 10 5 

. Catégorie populaire .....................  83 45 38 17 13 4 

.. Employé ......................................  82 45 37 18 16 2 

.. Ouvrier ........................................  83 43 40 17 10 7 

Inactif .............................................  70 35 35 30 25 5 

. Retraité ........................................  66 31 35 34 29 5 

. Autre inactif .................................  78 43 35 22 17 5 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...................  76 58 18 24 10 14 

Salarié ............................................  82 46 36 18 13 5 

. Salarié du secteur privé ................  84 48 36 16 10 6 

. Salarié du secteur public ..............  79 42 37 21 20 1 

Chômeur ........................................  82 39 43 18 5 13 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Diplôme supérieur..........................  74 41 33 26 20 6 

1er cycle (DEUG, licence LMD) .......  82 48 34 18 12 6 

Baccalauréat ...................................  78 42 36 22 17 5 

CAP / BEP .......................................  81 47 34 19 12 7 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  71 36 35 29 26 3 

RÉGION       

Île-de-France ..................................  76 35 41 24 22 2 

TOTAL Province..............................  77 44 33 23 17 6 

. Nord-est .......................................  80 46 34 20 15 5 

. Nord-ouest ...................................  80 44 36 20 15 5 

. Sud-ouest .....................................  67 33 34 33 23 10 

. Sud-est .........................................  76 47 29 24 18 6 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ..............  75 35 40 25 23 2 

Com. urbaines de province.............  78 46 32 22 16 6 

Communes rurales .........................  77 38 39 23 19 4 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 77 42 35 23 18 5 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...............................  87 53 34 13 12 1 

. Dont La France insoumise ............  77 52 25 23 23 - 

. Dont Parti socialiste .....................  88 48 40 12 11 1 

. Dont Europe Écologie Les Verts ....  92 61 31 8 8 - 

TOTAL Majorité présidentielle ......  73 40 33 27 20 7 

. Dont La République en marche ....  75 43 32 25 17 8 

TOTAL Droite .................................  67 28 39 33 27 6 

. Dont Les Républicains ..................  66 28 38 34 27 7 

TOTAL Droite radicale et RN ..........  76 43 33 24 18 6 

. Dont droite radicale .....................  73 45 28 27 23 4 

. Dont Rassemblement National.....  79 42 37 21 13 8 

Sans sympathie partisane .............  76 40 36 24 18 6 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ......................  87 54 33 13 12 1 

Benoît Hamon ................................  92 56 36 8 7 1 

Emmanuel Macron .........................  76 41 35 24 18 6 

François Fillon ................................  65 33 32 35 28 7 

Marine Le Pen ................................  73 36 37 27 20 7 
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L'adhésion à la reconnaissance du statut d’animal de 
compagnie pour le cheval 

 
 
 
 
 

 

Question : Seriez-vous favorable ou opposé à la reconnaissance du statut 
d’animal de compagnie pour le cheval, afin d’organiser son accueil 
dans des structures adaptées et lui éviter l’abattoir ? 

 
 
 
 
 
 
 Ensemble des 

Français 

Février 2022 

(%) 

TOTAL Favorable 87 

Tout à fait favorable ..........................................................................................................  55 

Assez favorable ..................................................................................................................  32 

TOTAL Opposé 13 

Assez opposé .....................................................................................................................  9 

Tout à fait opposé .............................................................................................................  4 

TOTAL ................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à la reconnaissance du statut d’animal de compagnie pour le cheval 
 TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 87 55 32 13 9 4 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..........................................  84 48 36 16 11 5 

Femme ...........................................  90 61 29 10 8 2 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .................  85 53 32 15 11 4 

. 18-24 ans ......................................  80 41 39 20 15 5 

. 25-34 ans ......................................  87 60 27 13 9 4 

TOTAL 35 ans et plus .....................  88 56 32 12 9 3 

. 35-49 ans ......................................  89 58 31 11 8 3 

. 50-64 ans ......................................  90 57 33 10 6 4 

. 65 ans et plus ...............................  85 52 33 15 12 3 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif................................................  89 57 32 11 8 3 

. Catégorie supérieure ...................  89 54 35 11 8 3 

.. Artisan ou commerçant ...............  83 50 33 17 11 6 

.. Cadre et prof. int. sup. ................  93 57 36 7 6 1 

. Profession intermédiaire .............  85 55 30 15 12 3 

. Catégorie populaire .....................  90 58 32 10 7 3 

.. Employé ......................................  90 61 29 10 9 1 

.. Ouvrier ........................................  90 54 36 10 4 6 

Inactif .............................................  85 53 32 15 11 4 

. Retraité ........................................  85 51 34 15 12 3 

. Autre inactif .................................  84 55 29 16 10 6 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...................  83 51 32 17 11 6 

Salarié ............................................  89 57 32 11 8 3 

. Salarié du secteur privé ................  88 55 33 12 8 4 

. Salarié du secteur public ..............  91 61 30 9 7 2 

Chômeur ........................................  84 52 32 16 7 9 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Diplôme supérieur..........................  86 50 36 14 10 4 

1er cycle (DEUG, licence LMD) .......  84 59 25 16 12 4 

Baccalauréat ...................................  86 50 36 14 11 3 

CAP / BEP .......................................  86 57 29 14 10 4 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  91 56 35 9 7 2 

RÉGION       

Île-de-France ..................................  91 51 40 9 8 1 

TOTAL Province..............................  86 56 30 14 10 4 

. Nord-est .......................................  86 54 32 14 11 3 

. Nord-ouest ...................................  87 56 31 13 11 2 

. Sud-ouest .....................................  80 48 32 20 13 7 

. Sud-est .........................................  90 61 29 10 6 4 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ..............  90 50 40 10 8 2 

Com. urbaines de province.............  86 57 29 14 9 5 

Communes rurales .........................  86 50 36 14 12 2 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 87 55 32 13 9 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...............................  86 58 28 14 12 2 

. Dont La France insoumise ............  85 55 30 15 12 3 

. Dont Parti socialiste .....................  84 55 29 16 15 1 

. Dont Europe Écologie Les Verts ....  93 63 30 7 6 1 

TOTAL Majorité présidentielle ......  83 43 40 17 13 4 

. Dont La République en marche ....  85 46 39 15 10 5 

TOTAL Droite .................................  83 50 33 17 11 6 

. Dont Les Républicains ..................  81 48 33 19 12 7 

TOTAL Droite radicale et RN ..........  93 62 31 7 5 2 

. Dont droite radicale .....................  93 61 32 7 5 2 

. Dont Rassemblement National.....  93 63 30 7 5 2 

Sans sympathie partisane .............  87 54 33 13 8 5 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ......................  90 65 25 10 9 1 

Benoît Hamon ................................  90 58 32 10 10 - 

Emmanuel Macron .........................  84 44 40 16 12 4 

François Fillon ................................  86 49 37 14 9 5 

Marine Le Pen ................................  87 54 33 13 10 3 
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- E - 
 

Actes de cruauté 
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L'adhésion à ce que tout acte de cruauté volontaire ayant 
entraîné la mort d’un animal soit puni 

 
 
 
 
 
 

Question : En France, les sévices graves et actes de cruauté sur animaux, lorsque 
les faits ont entraîné la mort, sont punis de cinq ans 
d'emprisonnement et 75 000 € d'amende. Toutefois, les courses de 
taureaux et combats de coqs, lorsqu’une tradition peut être invoquée, 
bénéficient d’une exception. Seriez-vous favorable ou opposé à ce que 
tout acte de cruauté volontaire, ayant entraîné la mort d’un animal, 
soit puni sans exception ? 

 
 
 
 
 
 
  Ensemble des 

Français 

Février 2022 

(%) 

TOTAL Favorable 87 

Tout à fait favorable ..........................................................................................................  60 

Assez favorable ..................................................................................................................  27 

TOTAL Opposé 13 

Assez opposé .....................................................................................................................  8 

Tout à fait opposé .............................................................................................................  5 

TOTAL ................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à ce que tout acte de cruauté volontaire ayant entraîné la mort d’un 
animal soit puni 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 87 60 27 13 8 5 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..........................................  87 57 30 13 6 7 

Femme ...........................................  87 63 24 13 9 4 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .................  91 59 32 9 4 5 

. 18-24 ans ......................................  92 55 37 8 7 1 

. 25-34 ans ......................................  90 62 28 10 3 7 

TOTAL 35 ans et plus .....................  85 60 25 15 9 6 

. 35-49 ans ......................................  85 57 28 15 10 5 

. 50-64 ans ......................................  88 68 20 12 6 6 

. 65 ans et plus ...............................  84 55 29 16 10 6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif................................................  88 63 25 12 7 5 

. Catégorie supérieure ...................  84 62 22 16 10 6 

.. Artisan ou commerçant ...............  76 62 14 24 15 9 

.. Cadre et prof. int. sup. ................  88 63 25 12 8 4 

. Profession intermédiaire .............  91 62 29 9 4 5 

. Catégorie populaire .....................  88 63 25 12 7 5 

.. Employé ......................................  88 61 27 12 8 4 

.. Ouvrier ........................................  88 66 22 12 6 6 

Inactif .............................................  86 56 30 14 8 6 

. Retraité ........................................  84 54 30 16 10 6 

. Autre inactif .................................  90 60 30 10 5 5 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...................  82 66 16 18 8 10 

Salarié ............................................  88 62 26 12 7 5 

. Salarié du secteur privé ................  89 61 28 11 6 5 

. Salarié du secteur public ..............  87 66 21 13 8 5 

Chômeur ........................................  87 55 32 13 3 10 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Diplôme supérieur..........................  81 56 25 19 13 6 

1er cycle (DEUG, licence LMD) .......  89 64 25 11 8 3 

Baccalauréat ...................................  87 57 30 13 9 4 

CAP / BEP .......................................  90 69 21 10 4 6 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  87 53 34 13 6 7 

RÉGION       

Île-de-France ..................................  91 60 31 9 6 3 

TOTAL Province..............................  86 60 26 14 8 6 

. Nord-est .......................................  90 62 28 10 5 5 

. Nord-ouest ...................................  83 59 24 17 11 6 

. Sud-ouest .....................................  80 54 26 20 9 11 

. Sud-est .........................................  88 61 27 12 7 5 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ..............  92 60 32 8 6 2 

Com. urbaines de province.............  87 62 25 13 8 5 

Communes rurales .........................  84 54 30 16 8 8 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 87 60 27 13 8 5 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...............................  91 67 24 9 5 4 

. Dont La France insoumise ............  88 65 23 12 6 6 

. Dont Parti socialiste .....................  90 64 26 10 6 4 

. Dont Europe Écologie Les Verts ....  96 79 17 4 4 - 

TOTAL Majorité présidentielle ......  82 53 29 18 8 10 

. Dont La République en marche ....  81 53 28 19 7 12 

TOTAL Droite .................................  83 53 30 17 11 6 

. Dont Les Républicains ..................  87 54 33 13 6 7 

TOTAL Droite radicale et RN ..........  88 64 24 12 8 4 

. Dont droite radicale .....................  89 62 27 11 7 4 

. Dont Rassemblement National.....  88 66 22 12 8 4 

Sans sympathie partisane .............  87 57 30 13 8 5 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ......................  92 64 28 8 3 5 

Benoît Hamon ................................  89 66 23 11 6 5 

Emmanuel Macron .........................  87 56 31 13 5 8 

François Fillon ................................  86 62 24 14 11 3 

Marine Le Pen ................................  81 60 21 19 12 7 
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Animaux d’élevage 
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L'adhésion à l'interdiction de l'élevage en cages sous cinq 
ans 

  

 

 

 

 

Question : En France, plus de 80 % des animaux sont élevés dans des conditions 
(cages, bâtiments fermés sans accès extérieurs) qui ne répondent pas 
à leurs besoins. Seriez-vous favorable ou opposé à l’interdiction en 
France de l’élevage en cages dans un délai de 5 ans ? 

 
 

 

 

 

 

 Rappel Ensemble 
des Français 

Août 2020 

Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) (%) 

TOTAL Favorable 82 88 

Tout à fait favorable .............................................................................  53 59 

Assez favorable .....................................................................................  29 29 

TOTAL Opposé 18 12 

Assez opposé ........................................................................................  11 8 

Tout à fait opposé ................................................................................  7 4 

TOTAL ...................................................................................................  100 100 
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L'adhésion à l'interdiction de l'élevage en cages sous cinq ans 
 TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 88 59 29 12 8 4 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..........................................  86 53 33 14 10 4 

Femme ...........................................  90 65 25 10 7 3 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .................  88 53 35 12 8 4 

. 18-24 ans ......................................  87 50 37 13 12 1 

. 25-34 ans ......................................  88 54 34 12 6 6 

TOTAL 35 ans et plus .....................  88 61 27 12 9 3 

. 35-49 ans ......................................  90 64 26 10 7 3 

. 50-64 ans ......................................  87 60 27 13 8 5 

. 65 ans et plus ...............................  87 59 28 13 11 2 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif................................................  89 59 30 11 7 4 

. Catégorie supérieure ...................  92 62 30 8 5 3 

.. Artisan ou commerçant ...............  89 57 32 11 5 6 

.. Cadre et prof. int. sup. ................  93 64 29 7 5 2 

. Profession intermédiaire .............  86 59 27 14 13 1 

. Catégorie populaire .....................  90 58 32 10 4 6 

.. Employé ......................................  91 61 30 9 4 5 

.. Ouvrier ........................................  87 53 34 13 5 8 

Inactif .............................................  86 59 27 14 11 3 

. Retraité ........................................  87 59 28 13 11 2 

. Autre inactif .................................  86 59 27 14 9 5 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...................  92 57 35 8 4 4 

Salarié ............................................  88 59 29 12 7 5 

. Salarié du secteur privé ................  88 55 33 12 6 6 

. Salarié du secteur public ..............  89 69 20 11 9 2 

Chômeur ........................................  83 48 35 17 2 15 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Diplôme supérieur..........................  87 57 30 13 11 2 

1er cycle (DEUG, licence LMD) .......  93 64 29 7 6 1 

Baccalauréat ...................................  88 54 34 12 10 2 

CAP / BEP .......................................  87 64 23 13 7 6 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  87 56 31 13 8 5 

RÉGION       

Île-de-France ..................................  89 55 34 11 10 1 

TOTAL Province..............................  88 60 28 12 8 4 

. Nord-est .......................................  87 57 30 13 7 6 

. Nord-ouest ...................................  91 63 28 9 7 2 

. Sud-ouest .....................................  84 59 25 16 9 7 

. Sud-est .........................................  87 60 27 13 10 3 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ..............  89 54 35 11 9 2 

Com. urbaines de province.............  88 63 25 12 8 4 

Communes rurales .........................  87 52 35 13 8 5 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 88 59 29 12 8 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...............................  91 63 28 9 8 1 

. Dont La France insoumise ............  88 59 28 12 12 - 

. Dont Parti socialiste .....................  89 59 30 11 7 4 

. Dont Europe Écologie Les Verts ....  95 70 26 5 5 - 

TOTAL Majorité présidentielle ......  91 52 39 9 6 3 

. Dont La République en marche ....  90 56 34 10 7 3 

TOTAL Droite .................................  84 58 26 16 14 2 

. Dont Les Républicains ..................  82 57 25 18 16 2 

TOTAL Droite radicale et RN ..........  87 62 25 13 6 7 

. Dont droite radicale .....................  90 66 24 10 5 5 

. Dont Rassemblement National.....  84 59 25 16 7 9 

Sans sympathie partisane .............  87 57 30 13 9 4 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ......................  90 64 27 10 10 - 

Benoît Hamon ................................  95 59 36 5 5 - 

Emmanuel Macron .........................  85 56 29 15 12 3 

François Fillon ................................  87 56 31 13 10 3 

Marine Le Pen ................................  87 61 26 13 8 5 
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L'adhésion à l'obligation d'un accès extérieur pour tous 
les animaux d'élevage sous dix ans 

  

 

 

 

 

 

Question : Seriez-vous favorable à rendre obligatoire un accès extérieur, pour 
tous les élevages, dans un délai de 10 ans ?5 

 
 

 

 

 

 Rappel Ensemble 
des Français 

Août 2020 

Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) (%) 

TOTAL Favorable 91 91 

Tout à fait favorable .............................................................................  60 60 

Assez favorable .....................................................................................  31 31 

TOTAL Opposé 9 9 

Assez opposé ........................................................................................  5 6 

Tout à fait opposé ................................................................................  4 3 

TOTAL ...................................................................................................  100 100 

 

 
5 En 2020, l’intitulé exacte était : « Seriez-vous favorable à rendre obligatoire un accès extérieur, pour tous les animaux d’élevage, 
dans un délai de 10 ans ? » 



 

Ifop pour la Fondation Brigitte Bardot – Les Français et la condition animale Février 2022 45 

L'adhésion à l'obligation d'un accès extérieur pour tous les animaux d'élevage  
sous dix ans 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 91 60 31 9 6 3 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..........................................  92 55 37 8 4 4 

Femme ...........................................  90 64 26 10 7 3 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .................  86 56 30 14 9 5 

. 18-24 ans ......................................  82 49 33 18 15 3 

. 25-34 ans ......................................  89 62 27 11 6 5 

TOTAL 35 ans et plus .....................  93 61 32 7 4 3 

. 35-49 ans ......................................  92 62 30 8 6 2 

. 50-64 ans ......................................  91 61 30 9 4 5 

. 65 ans et plus ...............................  95 59 36 5 4 1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif................................................  91 61 30 9 5 4 

. Catégorie supérieure ...................  94 65 29 6 4 2 

.. Artisan ou commerçant ...............  93 69 24 7 5 2 

.. Cadre et prof. int. sup. ................  94 63 31 6 4 2 

. Profession intermédiaire .............  92 58 34 8 6 2 

. Catégorie populaire .....................  90 61 29 10 5 5 

.. Employé ......................................  91 65 26 9 6 3 

.. Ouvrier ........................................  89 55 34 11 4 7 

Inactif .............................................  91 58 33 9 6 3 

. Retraité ........................................  96 59 37 4 3 1 

. Autre inactif .................................  83 57 26 17 11 6 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...................  96 64 32 4 3 1 

Salarié ............................................  90 60 30 10 6 4 

. Salarié du secteur privé ................  91 59 32 9 5 4 

. Salarié du secteur public ..............  90 64 26 10 6 4 

Chômeur ........................................  83 52 31 17 6 11 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Diplôme supérieur..........................  92 57 35 8 6 2 

1er cycle (DEUG, licence LMD) .......  95 66 29 5 4 1 

Baccalauréat ...................................  90 61 29 10 8 2 

CAP / BEP .......................................  90 67 23 10 4 6 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  92 52 40 8 5 3 

RÉGION       

Île-de-France ..................................  92 57 35 8 6 2 

TOTAL Province..............................  91 61 30 9 6 3 

. Nord-est .......................................  92 60 32 8 4 4 

. Nord-ouest ...................................  91 61 30 9 6 3 

. Sud-ouest .....................................  92 66 26 8 3 5 

. Sud-est .........................................  90 58 32 10 8 2 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ..............  93 58 35 7 6 1 

Com. urbaines de province.............  91 61 30 9 6 3 

Communes rurales .........................  90 58 32 10 5 5 



 

Ifop pour la Fondation Brigitte Bardot – Les Français et la condition animale Février 2022 46 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 91 60 31 9 6 3 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...............................  95 63 32 5 1 4 

. Dont La France insoumise ............  92 55 37 8 - 8 

. Dont Parti socialiste .....................  92 61 31 8 3 5 

. Dont Europe Écologie Les Verts ....  98 72 26 2 2 - 

TOTAL Majorité présidentielle ......  96 55 41 4 3 1 

. Dont La République en marche ....  95 56 39 5 3 2 

TOTAL Droite .................................  93 56 37 7 7 - 

. Dont Les Républicains ..................  92 52 40 8 8 - 

TOTAL Droite radicale et RN ..........  90 65 25 10 7 3 

. Dont droite radicale .....................  86 62 24 14 8 6 

. Dont Rassemblement National.....  94 69 25 6 5 1 

Sans sympathie partisane .............  87 57 30 13 9 4 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ......................  96 65 31 4 2 2 

Benoît Hamon ................................  98 59 39 2 1 1 

Emmanuel Macron .........................  95 58 37 5 3 2 

François Fillon ................................  90 55 35 10 8 2 

Marine Le Pen ................................  90 63 27 10 7 3 
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- G - 
 

Abattage 
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L'adhésion à l'obligation d'étourdir les animaux de 
boucherie avant abattage 

  

 

 

 

 

Question : L’étourdissement des animaux est obligatoire avant tout abattage, à 
l’exception d’un égorgement pratiqué dans le cadre d’un abattage 
religieux (casher ou halal). De nombreux Etats membres de l’Union 
européenne imposent l’étourdissement des animaux avant la saignée, 
sans aucune exception. Seriez-vous favorable ou opposé à ce qu’en 
France, on rende obligatoire, en toute circonstance, l’étourdissement 
des animaux de boucherie avant leur abattage ? 

 
 
 
 

 
 

Rappel Ensemble 
des Français 

Août 2020 

Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) (%) 

TOTAL Favorable 86 90 

Tout à fait favorable .............................................................................  66 65 

Assez favorable .....................................................................................  20 25 

TOTAL Opposé 14 10 

Assez opposé ........................................................................................  8 5 

Tout à fait opposé ................................................................................  6 5 

TOTAL ...................................................................................................  100 100 
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L'adhésion à l'obligation d'étourdir les animaux de boucherie avant abattage 
 TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 90 65 25 10 5 5 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..........................................  90 63 27 10 5 5 

Femme ...........................................  90 68 22 10 6 4 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .................  82 47 35 18 10 8 

. 18-24 ans ......................................  80 38 42 20 14 6 

. 25-34 ans ......................................  84 54 30 16 8 8 

TOTAL 35 ans et plus .....................  93 72 21 7 3 4 

. 35-49 ans ......................................  89 66 23 11 6 5 

. 50-64 ans ......................................  93 68 25 7 4 3 

. 65 ans et plus ...............................  96 80 16 4 1 3 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif................................................  91 66 25 9 6 3 

. Catégorie supérieure ...................  94 74 20 6 2 4 

.. Artisan ou commerçant ...............  91 75 16 9 2 7 

.. Cadre et prof. int. sup. ................  96 74 22 4 2 2 

. Profession intermédiaire .............  90 66 24 10 8 2 

. Catégorie populaire .....................  89 61 28 11 7 4 

.. Employé ......................................  87 60 27 13 10 3 

.. Ouvrier ........................................  93 63 30 7 2 5 

Inactif .............................................  90 65 25 10 4 6 

. Retraité ........................................  96 77 19 4 1 3 

. Autre inactif .................................  78 43 35 22 10 12 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...................  89 74 15 11 2 9 

Salarié ............................................  90 64 26 10 7 3 

. Salarié du secteur privé ................  90 65 25 10 6 4 

. Salarié du secteur public ..............  92 62 30 8 7 1 

Chômeur ........................................  83 48 35 17 5 12 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Diplôme supérieur..........................  94 69 25 6 4 2 

1er cycle (DEUG, licence LMD) .......  87 67 20 13 7 6 

Baccalauréat ...................................  90 61 29 10 6 4 

CAP / BEP .......................................  89 66 23 11 3 8 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  91 65 26 9 6 3 

RÉGION       

Île-de-France ..................................  91 62 29 9 4 5 

TOTAL Province..............................  90 66 24 10 5 5 

. Nord-est .......................................  89 67 22 11 7 4 

. Nord-ouest ...................................  93 66 27 7 4 3 

. Sud-ouest .....................................  87 69 18 13 6 7 

. Sud-est .........................................  90 64 26 10 5 5 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ..............  92 61 31 8 3 5 

Com. urbaines de province.............  89 66 23 11 6 5 

Communes rurales .........................  92 65 27 8 4 4 



 

Ifop pour la Fondation Brigitte Bardot – Les Français et la condition animale Février 2022 50 

 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez favorable TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................... 90 65 25 10 5 5 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...............................  86 58 28 14 7 7 

. Dont La France insoumise ............  78 51 27 22 5 17 

. Dont Parti socialiste .....................  88 59 29 12 6 6 

. Dont Europe Écologie Les Verts ....  91 65 26 9 8 1 

TOTAL Majorité présidentielle ......  92 70 22 8 5 3 

. Dont La République en marche ....  93 72 21 7 4 3 

TOTAL Droite .................................  98 80 18 2 2 - 

. Dont Les Républicains ..................  98 79 20 2 2 - 

TOTAL Droite radicale et RN ..........  92 73 19 8 5 3 

. Dont droite radicale .....................  97 76 21 3 1 2 

. Dont Rassemblement National.....  88 70 18 12 9 3 

Sans sympathie partisane .............  88 58 30 12 6 6 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ......................  88 61 27 12 2 10 

Benoît Hamon ................................  93 68 25 7 6 1 

Emmanuel Macron .........................  93 68 25 7 4 3 

François Fillon ................................  98 82 17 2 2 - 

Marine Le Pen ................................  88 70 18 12 9 3 
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L'adhésion à ce que les candidats se positionnent sur 
la question animale 

 
 
 
 

 

Question : Dans le cadre de la campagne présidentielle, souhaiteriez-vous 
que les candidats se positionnent sur la question animale et 
présentent des mesures visant à améliorer la condition des 
animaux ? 

 
 
 
 
 

 
 
  

Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) 

TOTAL Favorable 86 

Tout à fait favorable ............................................................................................................  47 

Assez favorable ....................................................................................................................  39 

TOTAL Opposé 14 

Assez opposé .......................................................................................................................  10 

Tout à fait opposé ...............................................................................................................  4 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'adhésion à ce que les candidats se positionnent sur la question animale 
 TOTAL 

Favorable 
Tout à fait 
favorable 

Assez 
favorable 

TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................  86 47 39 14 10 4 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ......................................  84 44 40 16 11 5 

Femme .......................................  88 50 38 12 9 3 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .............  83 42 41 17 12 5 

. 18-24 ans ..................................  80 36 44 20 16 4 

. 25-34 ans ..................................  84 45 39 16 10 6 

TOTAL 35 ans et plus .................  86 49 37 14 10 4 

. 35-49 ans ..................................  87 49 38 13 11 2 

. 50-64 ans ..................................  89 54 35 11 7 4 

. 65 ans et plus ...........................  83 44 39 17 11 6 

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

      

Actif ............................................  87 48 39 13 10 3 

. Catégorie supérieure ...............  87 53 34 13 10 3 

.. Artisan ou commerçant ...........  81 54 27 19 12 7 

.. Cadre et prof. int. sup..............  89 52 37 11 9 2 

. Profession intermédiaire .........  90 41 49 10 9 1 

. Catégorie populaire .................  87 50 37 13 10 3 

.. Employé...................................  87 48 39 13 12 1 

.. Ouvrier ....................................  85 52 33 15 9 6 

Inactif .........................................  83 45 38 17 11 6 

. Retraité ....................................  83 43 40 17 11 6 

. Autre inactif..............................  83 49 34 17 10 7 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...............  84 59 25 16 9 7 

Salarié ........................................  87 47 40 13 10 3 

. Salarié du secteur privé ............  87 45 42 13 10 3 

. Salarié du secteur public ..........  88 51 37 12 10 2 

Chômeur ....................................  83 54 29 17 7 10 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Diplôme supérieur ......................  80 42 38 20 16 4 

1er cycle (DEUG, licence LMD) ...  84 47 37 16 13 3 

Baccalauréat ...............................  84 45 39 16 13 3 

CAP / BEP ...................................  88 54 34 12 7 5 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ......  89 46 43 11 6 5 

RÉGION       

Île-de-France ..............................  87 43 44 13 11 2 

TOTAL Province ..........................  85 48 37 15 10 5 

. Nord-est ...................................  86 40 46 14 11 3 

. Nord-ouest ...............................  87 48 39 13 10 3 

. Sud-ouest .................................  76 47 29 24 14 10 

. Sud-est .....................................  86 55 31 14 9 5 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ..........  87 42 45 13 12 1 

Com. urbaines de province .........  86 50 36 14 9 5 

Communes rurales .....................  83 43 40 17 12 5 
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 TOTAL 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Assez 
favorable 

TOTAL Opposé Assez opposé 
Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE ....................  86 47 39 14 10 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...........................  88 52 36 12 9 3 

. Dont La France insoumise ........  80 49 31 20 16 4 

. Dont Parti socialiste..................  85 47 38 15 10 5 

. Dont Europe Écologie Les Verts  99 62 37 1 1 - 

TOTAL Majorité présidentielle ..  80 39 41 20 13 7 

. Dont La République en marche  82 43 39 18 10 8 

TOTAL Droite .............................  80 49 31 20 14 6 

. Dont Les Républicains ..............  77 47 30 23 16 7 

TOTAL Droite radicale et RN ......  89 52 37 11 8 3 

. Dont droite radicale .................  86 51 35 14 10 4 

. Dont Rassemblement National .  91 52 39 9 7 2 

Sans sympathie partisane..........  86 43 43 14 10 4 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon...................  90 62 28 10 8 2 

Benoît Hamon ............................  89 47 42 11 8 3 

Emmanuel Macron .....................  79 38 41 21 13 8 

François Fillon ............................  86 47 39 14 11 3 

Marine Le Pen ............................  86 48 38 14 12 2 
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La propension à ce que les propositions des candidats 
à la présidentielle sur la protection animale 

influencent leur vote 
 
 
 
 
 

Question : Les propositions des candidats à la présidentielle, en matière de 
protection animale, pourraient-elles influencer votre vote ? 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) 

TOTAL Oui 57 

. Oui, tout à fait ...................................................................................................................  23 

. Oui, plutôt..........................................................................................................................  34 

TOTAL Non 43 

. Non, plutôt pas ..................................................................................................................  25 

. Non, pas du tout ................................................................................................................  18 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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La propension à ce que les propositions des candidats à la présidentielle sur la 
protection animale influencent leur vote 

 
TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ....................  57 23 34 43 25 18 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ......................................  53 20 33 47 24 23 

Femme .......................................  61 26 35 39 25 14 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .............  70 27 43 30 15 15 

. 18-24 ans ..................................  69 22 47 31 17 14 

. 25-34 ans ..................................  70 30 40 30 15 15 

TOTAL 35 ans et plus .................  53 22 31 47 28 19 

. 35-49 ans ..................................  61 27 34 39 27 12 

. 50-64 ans ..................................  54 23 31 46 27 19 

. 65 ans et plus ...........................  43 14 29 57 30 27 

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

      

Actif ............................................  61 26 35 39 24 15 

. Catégorie supérieure ...............  56 28 28 44 21 23 

.. Artisan ou commerçant ...........  51 34 17 49 23 26 

.. Cadre et prof. int. sup..............  58 25 33 42 20 22 

. Profession intermédiaire .........  57 29 28 43 28 15 

. Catégorie populaire .................  65 24 41 35 23 12 

.. Employé...................................  67 23 44 33 24 9 

.. Ouvrier ....................................  64 26 38 36 20 16 

Inactif .........................................  52 18 34 48 26 22 

. Retraité ....................................  44 14 30 56 31 25 

. Autre inactif..............................  67 26 41 33 18 15 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...............  54 27 27 46 22 24 

Salarié ........................................  62 26 36 38 23 15 

. Salarié du secteur privé ............  60 23 37 40 25 15 

. Salarié du secteur public ..........  66 33 33 34 19 15 

Chômeur ....................................  74 37 37 26 13 13 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Diplôme supérieur ......................  48 22 26 52 25 27 

1er cycle (DEUG, licence LMD) ...  55 24 31 45 30 15 

Baccalauréat ...............................  56 18 38 44 28 16 

CAP / BEP ...................................  62 29 33 38 21 17 

Pas de diplôme / CEP / BEPC ......  61 21 40 39 22 17 

RÉGION       

Île-de-France ..............................  52 24 28 48 33 15 

TOTAL Province ..........................  58 22 36 42 23 19 

. Nord-est ...................................  58 21 37 42 26 16 

. Nord-ouest ...............................  63 26 37 37 21 16 

. Sud-ouest .................................  52 25 27 48 22 26 

. Sud-est .....................................  58 21 37 42 22 20 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne ..........  52 24 28 48 34 14 

Com. urbaines de province .........  57 23 34 43 24 19 

Communes rurales .....................  60 21 39 40 21 19 
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TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas 

Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ....................  57 23 34 43 25 18 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...........................  65 35 30 35 23 12 

. Dont La France insoumise ........  61 33 28 39 25 14 

. Dont Parti socialiste..................  63 29 34 37 20 17 

. Dont Europe Écologie Les Verts  75 45 30 25 19 6 

TOTAL Majorité présidentielle ..  44 16 28 56 26 30 

. Dont La République en marche  48 18 30 52 21 31 

TOTAL Droite .............................  47 18 29 53 32 21 

. Dont Les Républicains ..............  44 15 29 56 34 22 

TOTAL Droite radicale et RN ......  59 19 40 41 26 15 

. Dont droite radicale .................  56 20 36 44 30 14 

. Dont Rassemblement National .  62 18 44 38 23 15 

Sans sympathie partisane..........  58 20 38 42 22 20 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon...................  69 37 32 31 21 10 

Benoît Hamon ............................  64 23 41 36 18 18 

Emmanuel Macron .....................  43 13 30 57 25 32 

François Fillon ............................  43 15 28 57 40 17 

Marine Le Pen ............................  62 17 45 38 18 20 

 


